OZEL BILGI KUPU ORTAOKULU 7. SINIFLAR MATEMATIK TARAMA SINAVI

SORU-1

Bir barajdaki suyun yiiksekligi normal seviyenin tstiin-
de iken pozitif sayi ile, altinda iken negatif say! ile metre
cinsinden asagidaki gibi gosterilmektedir.
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Seviyesi +150 m olan barajdaki suyun kurakliktan dola-
yI seviyesi -50 m’ye dusuyor.

Buna gore suyun seviyesi ka¢ metre diismiistiir?

A) 100 B) 150 C) 200 D) 250

SORU-2
Efe, asagida verilen ve her bélimiinin puani tzerinde
yazan hedef tahtasina 3 atis yapiyor.

Her atisi farkli bir bolgeye isabet etmisgtir.

Buna gore Efe toplamda en fazla ka¢ puan almistir?

A)-12 B)-3 03 D) 12

SORU-3

Asagida bir golf oyununda kullanilan puanlama sistemi-
ne ait tablo verilmigtir.

Tablo : Atis Tirlerinin Puanlar

Atis Tiirleri Puanlar
Ciftli -3
Bogey -1
Par 0
Birdie 2
Kartal 5
Cift Kartal 8

Elif ve Ayda U¢ atistan olusan bir golf oyunu oynuyorlar.
Elif, 2 tane kartal ve 1 tane birdie atisi yaparken Ayda
ise cift kartal, bogey ve ciftli tirlerinden birer tane atis
yapiyor. Atiglarin puan degerleri toplanarak oyuncularin
skorlari belirleniyor.

Buna gore Elif ve Ayda’nin elde ettigi skorlarin ¢ar-
pimi kactir?

SORU-4

Asagida bir dondurucunun kumandasi verilmistir.

Kumandada A  tusuna her basildiginda sicaklik 1°C
artmakta, (WP | tusuna her basildiginda ise 1°C azal-

maktadir.

Dondurucunun sicakligi kumanda gostergesindeki
degerde iken bu iki tusa en az birer kez olmak Uzere
toplamda 4 kez basilyor.

Buna gore kumanda gostergesindeki deger san-
tigrat derece cinsinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

A-3 B)-5 0)-7 D)-9
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SORU-5
1dm=10cm

Asagida bir havug ile dikey olarak 1’er desimetrelik esit
uzunluktaki parcalara ayriimis bir sayr dogrusu model-
lenmistir. Ornegdin bu modelde havucun kék kismi =5,
sap kismi +5 tam sayisina karsilik gelmistir.

A
+71

Sap

Kok

-7+

Y

Farkli bir havug tohumu topragin 5 cm derinligindeki bir
noktaya dikiliyor. Sonra kék kismi her ay 5 cm asagi
yonde ve sap kismi her ay 3 cm yukar yénde uzamak-
tadir.

Buna gore sayi1 dogrusunda 5 ay sonra havucun sap
kismi ile kék kismina karsilik gelen tam sayilarin
toplami kactir? (Havucun koék ve sap kisminin dikey
olarak blyldugu varsayilacaktir.)

A)-2 B) -1 C)0 D) 1

SORU-6

Turgut 6nemli tarihlerin bazilarini asadida verilen esit
araliklara ayriimis sayl dogrusuna yaziyor ve Cumhuri-
yet’in ilani olan 1923 yilini sifir olarak kabul ediyor.

Cumhuriyet’in

TBMM aciligi flani(1923)
(1920) —|

8-76-5-4-32-10123 45678

Daha sonra bu sayi dogrusunda Il. Mesrutiyetin ilani-
na (1908 yil) karsilik gelen sayi ile Il. Diinya Savasi’na
(1939 yili) karsilik gelen sayiyi topluyor.

Buna gére Turgut’'un bulmasi gereken sonuc kactir?

A) -31 B) -1 o)1 D) 31

SORU-7

Bir buzdolabina konulan mayalanmis stttin her 5 daki-
kada sicakligi 2°C azalmaktadir.

Bu buzdolabina sicakligi 20°C olan mayalanmis siit
konuldugunda 1 saat sonunda bu siitiin sicakhgi
kag santigrat derece olur?

A) -4 B) -2 C)2 D) 4

SORU-8

(-5) - (-5) - (-5) - (-5) ifadesi asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) 4 - (-5) B) (-5) - (-4)
0) (-4)° D) (-5)*
SORU-9

(-5)2 - 52 isleminin sonucu kactir?

A) -50 B) -25 c)o D) 50
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SORU-10

Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif,
cift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

)+ (32 =A
-5)'+(-1%=B

Yukaridaki esitliklere gore A - B ifadesinin degeri
kactir?

A) -60 B) -40 C) 40 D) 60

SORU-11

Asagida verilen agac diyagraminda ifade dogru ise D
yoénlindeki ok, yanlis ise Y yéniindeki ok takip edile-
cektir.

53 =-125
4 N
3% =-81 72 =49
D / \Y D, \Y
-& - @ @

Buna gore oklar takip edildiginde son adimdaki tslii
ifadenin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-64 B) 27 C)-9 D) 16

SORU-12

Asagida verilen UslU ifade tablosunda bazi bélimler
bos birakilmistir.

Us
Taban X y
-2

-5
x ve y dogal say1 olmak lizere x ve y’nin hangi de-

gerleri icin bos boélimlerdeki sayilarin hepsi negatif
olur?

A) x ve y’nin ¢ift oldugu B) X’in tek, y’nin ¢ift oldugu
C) x ve y’nin tek oldugu D) X’in gift, y’nin tek oldugu

SORU-13
= -2 olmak lizere

aZ+ad

ifadesinin degeri kactir?

A) -4 B) -6 C)-8 D)-12

SORU-14

Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif,
cift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

(<1)191 - 10° + 0'%igleminin sonucu kagtir?

A)-101 B) -2 C) -1 D)0

SORU-15

Asagida Uzerlerinde birer tam sayinin yazili oldugu alti
top verilmistir.

Bu toplardan her seferinde iki tanesi aliniyor ve (izerle-
rindeki tam sayilardan biri taban, digeri kuvvet olacak
bicimde degeri 64 olan Usli ifadeler elde ediliyor.

Buna gore ? yerine gelmesi gereken sayi kactir?

A) 2 B)3 C) 4 D)6
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